



社区融

周刊

新闻热线 0551
65179637
沟通 | 创造 | 价值

安徽商报 承办 / 第 205 期 / 每周四出版 / 2023 年 7 月 20 日 / 星期四 / 栏目策划 高波 / 组稿 李飞鹏 / 责编 陈亮 / 版式 袁霞 / 校对 高孝勤 / 4 版

合肥市蜀山区笔架山街道党工委

“跨省联动”探索党建共建新模式

本报讯(王文宗 崔璐)7月18日上午,合肥市蜀山区笔架山街道党工委与山东省滨州市滨城区彭李街道党工委举办党建共建签约仪式。滨州市赴合肥“体悟实训”队领队、滨州市贸促会会长、民建滨州市委主委杨君华,滨州市委组织部组织二科科长李孟孟,蜀山区委组织部常务副部长高庞及滨州市赴合肥“体悟实训”队队员见证签约。

这是我省乡镇(街道)基层党组织首次开展的跨省域党建共建,标志着合肥市深化党建引领城市基层治理高质量发展进入新阶段。

据悉,此次党建共建主要内容聚焦“两新”党建、红色物业、社区建设、居民自治等基层治理难点、堵点,通过组织建设互促、重点任务互融、党员队伍互动、党建载体互享等形式,强化互联互通,旨在通过党建共建,形成富有特色、互学共建、示范带动的党建品牌,从而实现“以党建促治理、以治理促发展、以发展强党建”的共治共享格局。

滨州市赴合肥“体悟实训”队领队杨君华表示,此次跨省党建共建签约是“体悟实训”队在肥期间促成的丰硕成果,为两地党建引领完善基层治理、加强两地互学互鉴、共谋发展搭建了桥梁、纽带。

笔架山街道党工委、彭李街道党工委负责人表示,双方将坚持“共建、共治、共享、共赢”发展理念,紧扣党的建设、经济发展、社会治理等工作内容,通过搭建“首善街道 争先向前”合作交流的实践平台,建立开展党建共建互促交流的长效机制,充分发挥双方组织优势、集聚组织资源、扩大组织覆盖、激发组织活力,实现优势互补、共建共享,为双方聚力培育新的特色党建品牌,形成工作样板,在更大范围开展皖鲁合作积累宝贵经验和示范实践。



回顾峥嵘岁月 传承红色文化

本报讯(徐晓静 宋双双 文/摄)“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江!保和平,卫祖国,就是保家乡……”近日,在合肥市稻香村街道望江西路社区会议室里,再次响起这首振奋人心的志愿军战歌。当日,望江西路社区邀请7位平均年龄逾九十的抗美援朝老兵及家属,与少先队员们欢聚一堂。老兵们佩戴勋章、奖章,精神抖擞,少先队员们佩戴红领巾,坐得笔直,认真聆听爷爷们回忆那段峥嵘岁月的红色往事。

老兵们分别讲述了自己在抗美援朝及参加地方经济建设时的亲身经历,一起重温红色革命历程。一段段述说,一阵阵掌声,一份份久别重逢的喜悦,让现场气氛高涨,故事令人肃然起敬。少先队员现场为老英雄们献上鲜花,一起切蛋糕,分享当今美好生活的甜蜜。社区工作人员为老兵送上了慰问品,表达了向英雄学习、向英雄致敬的崇敬之情。

活动结束后,摄影师为老兵们拍摄了集体合照。现年92岁、党龄65年的张爷爷激动地说:“感谢社区给我们提供这么好的机会,让我们这些几十年未见的老战友们聚在一起,说说亲身经历的事,内心非常激动,希望我们的后代不忘传统,传承红色文化,让我们的祖国更加繁荣富强。”

此次活动营造了拥军优属的良好氛围,让青少年深受教育,大家纷纷表示,今天的美好生活是无数革命先辈用鲜血和生命换来的,作为生长在和平年代的下一代,应该更加爱党爱国,好好学习,为祖国发展贡献自己的力量。

“翰墨飘香”书法展

本报讯(刘芳 李娜娜 陈三虎)“最美不过方块字,最深不过汉语情,古墨轻磨满几香,砚池新浴灿生光。”为进一步丰富社区居民的文化生活,继承中华民族优秀传统文化,弘扬书法文化的博大精深,7月13日下午,合肥市琥珀街道综合文化站、奥林花园社区兰亭书法社依托蜀山区第三届基层治理创投项目“翰墨飘香”书法营造项目,开展兰亭书法社书法作品展活动,25位学员现场书写近百幅硬笔、软笔作品并展出,一幅幅作品尽显书法爱好者的深厚功力,一笔一划浸润着他们对文字的热爱,传递着书法文化的魅力。



安然度夏,不做“孤泳者”

暑期来临,溺水事件易发多发。为提高未成年人自我保护意识和能力,筑牢未成年人安全防护网,合肥市蜀山区三里庵街道扎实开展防暑防溺水工作,全力织密夏季“安全网”,打好防溺水“组合拳”,用好宣教“连环招”。

广泛宣传,全力织密“安全网”

家长是预防未成年人溺水的第一道防线,为了让家长与孩子提高警惕,防止意外发生,辖区各学校积极开展防溺水安全教育系列活动。各社区也配合学校积极开展校外防溺水宣传教育,利用居民微信群、QQ群向学生家长宣传防溺水“六不”,积极推送防溺水安全提醒及相关安全教育视频,不断提醒家长要加强对孩子的安全教育与监护,孩子外出时要做到“知去向”“知归时”“知同伴”“知内容”,确保孩子的各项安全。

巡防结合,打好防范“组合拳”

安排相关社区工作人员沿着辖区水域开展“拉网式”排查,对易发溺水事故的危險水域进行安全巡查,完善各重点水域防溺水警示牌、救生圈、救生绳、救生杆等防溺水设施。及时劝阻冒险在湖边玩耍的小朋友尽快离开,告知他们勿在湖边停留,以免不慎滑落进水里,避免发生意外事故。同时加大在重点时段、重点水域的巡查力度和巡防频率,筑牢安全网。

寓教于乐,用好宣教“连环招”

邀请专业人员以寓教于乐的方式为孩子们讲解溺水的危害、溺水如何自救等知识,并通过问答互动环节,让孩子们进一步学习如何正确防溺水及遇到溺水事件时应当怎样科学处理等知识技能,通过模拟实践教学,教小朋友们如何正确穿戴救生衣、救生圈以及不幸落水后如何正确求救,让孩子们掌握基本的自救技能。

下一步,三里庵街道将持续立足于“责”、着眼于“全”、致力于“防”,实行“宣教+巡防”的模式,落实落细各项防溺水工作措施,守牢辖区假期未成年人防溺水安全底线。

陈正 仲名山 孙雨静 文/摄